

女友遇险,小伙交包默记劫匪特征

歹徒很快落网,警方提醒:遇到类似抢劫就要这样斗智斗勇

深夜,一对情侣在公园遭遇持刀劫匪,为免受伤害,情侣将随身财物交出,并仔细记下了男子的体貌特征。三天之后,玄武警方将劫匪抓获。针对此案,玄武警方提醒市民,夜间最好不要独自到偏僻处,如遇险情应向这对情侣学习,在保证自己生命安全的前提下,和犯罪分子斗智斗勇。

□现代快报记者 陶维洲 特约记者 杨维斌



嫌疑人作案3天后被警方抓获 特约记者 杨维斌 摄

刀架女孩脖子,男孩“乖乖”交包

5月28日晚上11点左右,玄武公安分局孝陵卫派出所接到报警,称下马坊公园发生一起抢劫案,受害人是一对情侣。当晚,小戴和女友一起在紫金山玩,晚上10点多到了下马坊公园。因为

走累了,便在公园坐着休息。由于夜已深,公园内已经鲜有人出现。就在两人聊得热乎的时候,一个黑影无声无息地来到了小戴女友的背后,突然将一把刀架在了女孩的脖子上,“把包给我”。

小戴吓蒙了,不过他很快就冷静下来。歹徒的刀很锋利,如果女友稍有反抗就可能受伤。他

立即向女友使了个眼色,让她不要乱动。“你要钱,我们给你,不要伤人。”小戴说着将自己和女友的包一起交给了劫匪。在这一过程中,他仔细地观察起劫匪,1.7米的个子,偏瘦,身上穿着黑白条纹的T恤……

劫匪从小戴手上接过包后,顺势将其女友推倒便撒腿向紫金山方向逃窜。小戴并未追击,而是立即报警。据小戴反映,他和女友的包中有两部手机及1000多元现金,总价值约9000元。

嫌疑人称盗窃未遂才去抢

“小戴观察的体貌特征为破案提供了有利条件。”办案民警说,由于案发时间较晚,下马坊公园又地处偏僻,所以很难找到目击者,警方只能在案发现场周围展开地毯式摸排走访。经过3天的工作,民警终于从附近居民口中获悉,双拜巷住着一个20多岁的小伙子,外地人,平时所穿的衣服和小戴描述的很像。

民警立即调阅了该男子的暂住信息,该小伙儿名叫孙涛(化名),河南人,来南京已经一年多。据周围居民反映,他已无业多日,经常混迹在网吧。5月31日晚间,警方到孙涛暂住处进行调查,经过小戴辨认,他穿的衣服和劫匪穿的一模一样。而民警

在其暂住处搜查后,发现了小戴和女友被抢的手机。

面对赃物,孙涛如实交代了作案经过。孙涛只有小学文化,和年近六旬的父亲相依为命,很小就出外打工。一年多前,他来到南京打工,今年初就失业了,由于没什么文化,找工作一再碰壁。“当身上一分钱都没有的时候,我也想去偷东西,可是刚翻进人家院墙就被发现了。”孙涛说,那次盗窃未遂的经历让他选择了持刀抢劫。“我不想伤人,只求财。”

目前孙涛因涉嫌抢劫罪已被玄武警方依法刑事拘留,此案仍在进一步调查之中。

警方点评

小戴做得非常对

嫌疑人使用的凶器是美工刀,相当锋利,如果小戴女友稍有反抗,很可能受伤。“此案中小戴的处置方法非常正确。”民警提醒市民,遇到类似事件不要盲目反抗,而应在确保自身安全的情况下和犯罪分子斗智斗勇。仔细观察不法分子的体貌特征,脱困后及时报警。

此外,玄武警方也提醒广大市民,夏日来临,不少人会于夜间出去散步,尽量不要单独到一些偏僻场所,以防不法分子有机可乘。

旁观者清

校园里踢球小偷来“捧场”

快报讯(记者 聂聪)毕业季临近,不少小偷瞄上高校。前天晚上,在南京林业大学的体育场上,校卫队当场抓获了1名正在行窃的小偷,这名小偷打扮成学生模样,专找放在操场边的背包下手。

正在读大三的小张就是受害者之一,据他回忆,当天晚上8点多他和同学去操场踢球,把随身携带的书包、钱包、手机放在球门边上,就像一座“小山”。比赛开始阶段,大伙儿还不时朝球门放东西的位置瞟两眼,随着比赛的深入,就把这些忘到了九霄云外。哪知踢完球后,他一摸背包,发现自己的手机不见了,“我当时就气不打一处来”,因为两周前他刚刚丢了一个手机。

“听说体育场上抓到了个小偷,已经被送到校卫队去了”,听到这个消息,小张燃起了一丝希望,立马和同学赶到了校卫队,在那里他找到了自己丢失的手机。

据了解,当天晚上10点左右,校卫队的值班保安在监控中发现1名身穿运动服,学生打扮的小伙子不断徘徊于球场边。他一边看着比赛,一边警惕地看着周围过往的人流,趁人不注意便翻看操场边的各类背包,形迹十分可疑。

值班保安随即用对讲机通知了正在周边巡逻的4名保安,保安们立刻赶到现场,在四五位男同学的帮助下,将这名男子擒获。随后,校卫队通知了附近的派出所,派出所民警赶到后从这名小偷身上搜到了3部手机、一个U盘、一个mp4,还有两把雨伞、一把小刀。

当局者也清

挂“移动”的牌子卖自己的电话卡

快报讯(记者 付瑞利)前天下午4点多,鼓楼区汉中门大街招商银行附近,四五个年轻人拉着横幅,称中国移动正在开展优惠活动,充两百元就送300元话费。多名路人看到后,纷纷掏钱充值。

市民刘女士称,当时她凑过去问了问,得知是移动公司搞活动,并且幅度非常大。“交给他们两百块,手机上就能有500块的话费,并且打长途只要一毛钱一分钟。”之后,一个小伙子给了她两张卡和一张纸条。卡片上写着“感恩回报移动用户”、“全国特惠专线推广”的字样,还有卡号等信息,纸条上则印着“智能手机话费使用说明”。小伙子拿着刘女士的手机操作一番,然后称只要按照纸条上所说,在拨打电话前加拨“17905”即可。

为什么还要加拨别的号码?有充了话费的市民拨打移动公司客服热线,查询得知余额并没有变动。“被骗了,这根本不是移动在搞活动。”其他人一听,也慌了,赶紧报警。

民警赶来后,把这几名“移动员工”带回派出所。据他们交代,这些卡是从浦口一家公司拿来的,每卖出一张提成10元。一名小伙子称,这种卡确实能打电话,自己也买了,打长途非常实惠。其实,这应该是一种捆绑在手机上的网络电话服务,但绝不是移动公司搞优惠促销。

民警表示,因为使用这种卡也能拨通电话,所以这种行为谈不上诈骗,应该是打着移动公司的幌子做虚假广告,将对这几名年轻人进行教育。另外,由于无法确认这种卡提供的服务能维持多久,建议市民谨慎购买。(报料人线索费50元)

为了空调噪音问题,历时2年,协商10多次,2次闹上法院 其实,就是80块钱的事

快报讯(记者 张楚洁)为了一台安错了位置的空调,历时2年,两邻居自己协商十几次,居委会帮忙协调数次,又两次闹上法院。最终,两户人家各出40元钱,找个安装工人把问题解决了。

5年前,住在玄武某小区的李南装了一台空调,惹来麻烦。“他家的空调正好对着我家的卧室窗户,天天嗡嗡响,”住在隔壁的王军抱怨,“平时不敢开窗,一开窗,除了噪音,还有一阵阵的热风,太难受了。”于是,王军就想让李南把空调挪了,却几次都谈不拢,邻居这边说不通,王军就找居委会协调,谁知,居委会要么找不到人,要么就和他一样说不通。王军不甘心,就一次又一次找居委会,可居委会出面协商多次仍然未果。

去年,王军将李南告上法院,“我已经忍了好多年了,实

在不能再忍了。”法院费心调解后,李南将空调挪了位,还给了王军500元作为赔偿。

本以为事情总算解决了,可是,一年过去了,今年2月,王军因为这台空调再次状告李南。两个人来到法院时,李南很委屈,“去年,已经都挪了,我也给了钱,现在又要我挪。”但王军认为,上次的挪动并没有根本解决问题,“噪音还在,吵得我睡不着觉。”

法院调解时,李南提出,愿意再以王军窗沿为界重新安装空调,费用两家分担。王军也同意了。不过,调解完双方却迟迟不愿找安装工人,说到底就是怕谁找人谁花钱,对方的一份就要不回来了。法官为了尽快解决这个问题,就帮两家联系了安装工人,最后,一家出了40元,空调终于挪到了让王军满意的位置。

(文中人物系化名)

为掩人耳目,写个假地址 快递公司如此“送礼”

快报讯(通讯员 冯阳 记者 赵丹丹)近日,雨花台工商分局板桥工商所的工作人员收到快递员送来的包裹后,很疑惑:收件人地址明明是板桥工商所,而收件人电话一栏却写着所里的一位执法人员的手机号码。会不会是号码填错了?快递员连连摇头,一言不发地转身就走。于是,细心的工作人员没有贸然打开包裹,而是拨通了那位同事的号码。经过一番询问,疑惑终于解开了。

原来,雨花台板桥所的执法人员是在5月初依法对该快递经营户无证经营的行为进行了查处。立案后,对方一直拒绝配

合。为了躲避处罚,他动起了歪脑筋,他通过自家经营的快递公司,寄送了一条价值200元钱的香烟给负责案件的工作人员。为了掩人耳目,自作聪明的他填写了一个错误的地址,却让手下的快递员直接寄送到板桥工商所来。工作人员在了解清楚事情的真相后,于第一时间向上级汇报了相关情况,并将香烟交到了雨花台工商分局监察室。

最终,执法人员将香烟交还给了对方。对方也认识到了自身的错误,表示会配合执法机关的工作,尽快办理营业执照,诚信合法经营。



老太太躺在车下 (请供图网友来领取稿费50元)

见城管要扣东西 摆摊老人钻进执法车肚

快报讯(记者 孙玉春)在南京琅琊路小学门口,街道城管执法队员清理流动摊贩时,一名老太太突然钻进了执法车肚。

昨天,宁海路街道城管中队整顿校园周边环境,中午11点45分左右,校园外的路上只有老太太这一个摊贩,她骑着电动车,上面摆放着一些小玩具、贴画、糖果等,由于违反了相关管理办法,城管队员准备依法对其物品进行暂扣。而见此情形,老太太随即钻到车肚里不肯

出来。

“后来城管报警,城警五大队民警赶来,还有市民帮着一起劝说,半个小时左右,老太太才爬了出来。”据目击者称,随后城管队员将老太太带至宁海路街道。其实老太太此前也被查处过,是执法队员眼中的“熟人”,老人是河南人,有70岁左右了,五年前来到南京,主要在几所小学周边卖些小玩意。最终,执法人员考虑其年纪较大,对其进行了教育,归还了其物品,也未进行罚款。

地铁卖艺人 殴打执法人员

快报讯(通讯员 狄公宣 记者 田雪亭)在地铁新街口站多个出入口卖艺乞讨,在遇到地铁执法人员执法时,他还殴打执法人员。日前,地铁警方接到报警后,对乞讨人李某做出了行政拘留5天的处罚。

据警方介绍,5月以来,李某在地铁新街口站各出入口以拉小提琴卖艺乞讨,影

响了市容环境,南京市地铁交通设施保护执法大队多次教育未果。5月29日,南京市地铁交通设施保护执法大队队员在进行正常执法时,李某态度蛮横,殴打执法人员,并将用于记录执法过程的照相机摔坏。事后,地铁公安分局新街口站派出所民警对其阻碍执行职务的违法行为依法给予行政拘留5日的处罚。